

习近平复信巴西友好人士

国家主席习近平复信巴西各界友好人 士,鼓励他们继续为中巴友好事业贡献

习近平指出,很高兴看到中巴两国友 好事业薪火相传、后继有人。建交50年 来,中巴两国携手同行,休戚与共,成为了 跨越山海的好朋友。中方愿同巴方不断丰

发展中大国团结协作、共同发展、互利共 赢的典范,为人类和平和进步事业作出更 大贡献。欢迎巴西朋友多来中国走走看 看,亲身感受中国式现代化的万千气象。 希望两国各界人士为推动中巴关系不断 发展发挥积极作用,使中巴友好像长江和 亚马孙河一样奔腾不息。

近日,巴西圣保罗州坎皮纳斯市前 副市长恩里克·特谢拉,来自巴西-中 国友好协会、巴西圣保罗大学及圣保 罗州立大学师生、里约科帕卡巴纳要 塞乐团等百余名巴西友好人士分别致 信习近平主席,感谢中国政府、企业和 高校对巴中友好交流和当地改善民生 所作贡献。

"人生乐在相知心"

习近平主席讲述的中秘友好故事动人心弦

中国和秘鲁之间, 浩瀚的太平洋潮 起潮落。十八世纪时,英国作家塞缪尔· 约翰逊在诗作中以"从中国到秘鲁"感 叹天涯海角之远。然而,在两国源远流 长的友好交往中,有着这样一群友好使 者,跨越大洋、穿越历史,将真挚情谊世 代相传。

"人生乐在相知心。" 习近平主席曾 以这句古语形容中秘两国人民感情相 连、心灵相通,亲切地称呼秘鲁为"太平 洋对岸的'邻居'",并在元首外交现场 多次深情讲述秘鲁友好人士和中秘人 文交流的动人故事。

这份对友谊的珍重,正鼓舞新一代 中秘友好使者在日益丰富活跃的交流 合作中,接力传承两国传统友好这份共 有的宝贵财富。

"我们需要更多像吉叶墨这样的汉学家"

秘鲁天主教大学东方研究中心的图 书馆陈列着近600本有关中国的书籍。 在显眼位置,已故秘鲁汉学家和翻译家 吉叶墨的 20 多本著作整整齐齐排列在 一起。翻开一本多年前出版的《来自中 国的报道》,书页已有些泛黄,承载着吉 叶墨在华期间社会活动的历史。

2016年11月,习近平主席对秘鲁 进行国事访问,在秘鲁国会发表重要演 讲时特别提到两位秘鲁朋友,其中一位 就是吉叶墨。"现在,吉叶墨先生已经 87岁了, 听说他仍然坚持每年访华,我 向他致以崇高的敬意。"习近平主席说。

正是通过习近平主席的讲述, 吉叶 墨多年来参与中秘人文交流的事迹,以 及他所著《来自中国的报道》《李白诗 选》《中国文化百科全书》为更多人所 熟悉。

吉叶墨当年在接受新华社记者采访 时说,"非常荣幸得到习近平主席的认 同","对此深感惊喜和兴奋"。

"如果有来生,我希望自己是一个中 国人。"吉叶墨希望自己从小学习中文、 研究中华文明,"将所知所学传播给更 多热爱中国文化的人"。言谈之中对中 国和中国文化满怀的深情,令人动容。

东方研究中心现任教授帕特里西 亚·卡斯特罗告诉记者,吉叶墨堪称目 前秘鲁汉学界的"老师"。"30多年前, 秘鲁高等院校几乎没有关于中国传统 文化的课程,吉叶墨开了先河,用自编 的教材在很多年轻人心中种下了爱好 中国文化的'种子'。"她向记者回忆。

卡斯特罗至今对自己参加的第一课 记忆犹新。"那是 1991 年的一个下午, 吉叶墨在黑板上写下'三人行,必有我 师'。他告诉我们,这句话里所蕴含的中 国智慧要用一生去体悟。

吉叶墨是这么说的, 更是这么做 的。他在华工作生活 20 多年,在高校教 授西班牙语之外,还从零开始学习中 文,潜心研究中国文化,精心翻译中国 古代文学作品,足迹几乎遍布中国。年 逾八旬的他还编撰出版《中国文化百科 全书》,为广大西班牙语世界读者架起 了解中国的又一座桥梁。

"吉叶墨对中国汉字和古诗词情有

新华社酒泉11月11日电 11月

11 日 12 时 03 分,力箭一号遥五运载火

箭在东风商业航天创新试验区发射升

独钟。他认为,中国古诗词中对名山大 川、日月星辰的描写展现了中国古人的 自然观和宇宙观,是理解中国文化的宝 贵窗口。"卡斯特罗说。

卡斯特罗 2003 年首次到访中国,此 后也像吉叶墨一样在中国工作生活了 20来年,亲眼观察中国、了解中国文化。 她陆续出版了《中国古代 38 位女诗人 作品选》《文明的长河:中拉文明互鉴》

"30多年前,吉叶墨就笃信,中国必 将实现经济腾飞和文化复兴。"卡斯特 罗说,"我在中国待的时间越长,对此越 有共鸣。

2020年,卡斯特罗接过吉叶墨的 "教棒",传承他的事业——培养新一 代汉学家。"我们需要更多像吉叶墨文 样的汉学家,继续为促进秘中相互认知 搭建桥梁。"卡斯特罗说。

对于习近平主席提出的全球文明倡 议,卡斯特罗高度认同。"在充满冲突的 当今世界,全球文明倡议的提出具有重 要意义。我们应该以开放的心态和欣赏 的眼光看待不同文明和文化之间的差 异,接受多元,提倡对话,加强交流。

"向拉美民众展示真实的中国"

"在彻底摆脱长达两千多年的封建 制度后,中国社会仅用了半个世纪,就以 惊人的经济社会发展成就震惊了世 界。"安东尼奥·费尔南德斯·阿尔塞在 《中国:惊世之国》一书中这样写道。

安东尼奥是习近平主席在2016年秘 鲁国会演讲中提到的另一位秘鲁朋友。青 年时代,安东尼奥接触到有关中国革命和 红军长征的报道,对中国充满向往。1960 年,他作为拉美新闻代表团的一员首次访 华,受到毛主席和周总理的接见。

1970年,已在中国工作的安东尼奥 准备返回秘鲁探望父亲。周总理向他表 达了中国同秘鲁扩大交往的意愿和推 动中秘建交的主要考虑。安东尼奥不辱 使命,积极奔走,成为推动秘中建交的 一名重要使者。

这段经历被他写进了《中国:惊世 乙国》一书。在旅居中国 30 多年间,他 出版了《中国:时代的面貌》《到永恒的 纪念碑——长城和马丘比丘》等一系列 著作和画册,为不同时期的中国"画 像",持续为秘中两国增进理解、巩固友 好作出积极贡献。

习近平主席 2016 年 11 月在秘鲁国 会发表重要演讲时,对安东尼奥在中国 的采访报道给予积极评价:"向拉美民 众展示真实的中国"。

忆及此事,安东尼奥的女儿洛德 斯·费尔南德斯·埃斯基韦尔告诉记者, "这让我们全家都非常激动"

正是在父亲的言传身教和鼓励下, 洛德斯继承父业,从事新闻工作,并从 2004年起在中国媒体担任西班牙语新 闻主播,一干就是18年。

"我从小就喜欢跟着爸爸去上班, 喜欢听他敲击打字机的声音。我也成为 一名记者,和爸爸一样来到中国,通过 自己的工作向世界展示一个真实的中

一箭 15 星! 力箭一号遥五运载火箭发射成功

空,将搭载的试验二十六号A、B、C星,

吉林一号高分 05B 星、平台 02A03 星,云

遥一号 31 星 -36 星, 西光壹号 04 星、05

国。"洛德斯说。

洛德斯对 2015 年在西藏采访报道 的经历印象尤为深刻。她将所见所闻转 化成一篇篇报道,向外国受众客观展示 了一个安定繁荣、日新月异的西藏。

作为记者,她亲眼见证了中国发展 和秘中交流的诸多重要时刻。2018年, 她被授予中国政府友谊奖。

洛德斯认为,中国民主制度不同于 西方,然而行之有效,具有旺盛的生命 力。"习近平主席就是从基层一步一步 干出来的,有着丰富的从政经验,他一 心为民,深受民众爱戴,这也是他带领 中国实现巨大发展的重要原因。

"她始终怀有一颗中国心"

1849年10月,75名华工乘船抵达 秘鲁卡亚俄港。这被视为秘鲁华人发 展史上的一个重要节点。如今,秘鲁是 华裔人口最多的拉美国家。

2016年访问秘鲁前夕,习近平主席 在秘鲁《商报》发表的署名文章中写 道,"他们同秘鲁人民一起辛勤劳作,为 秘鲁国家建设作出积极贡献,也成为最 早在秘鲁传播中华文化的友好使者。"

今年3月辞世的秘鲁爱国侨领何莲 香老人正是这样一位友好使者。作为第 二代秘鲁华人,她把增进秘中友谊作为 毕生的事业。抗日战争期间,她和秘鲁 华侨学校的老师同学一道义演募捐,支 援中国抗战。新中国成立后,她接手秘 鲁华文报社《公言报》主编一职,顶住 重重压力,声援新中国。她为推动秘中 两国 1971 年建交作出重要贡献。多年 来,她无数次跨洋奔走,积极推动两国 人文交流。

基于这份血浓于水的纽带,何莲香 在儿子萧孝斌 11 岁时将他送回中国学 习,并鼓励他扎根中国。萧孝斌向记者 动情回忆:"她始终怀有一颗中国心,几 乎每年都要回中国,直到90多岁高龄。 这一切也在激励着我们接力前行。'

受到激励的还有邓如朋。2009年, 秘鲁天主教大学孔子学院正式揭牌,成 为秘鲁首家孔子学院。身为第三代秘鲁 华人,邓如朋出任首任外方院长长达 11 年,为秘鲁中文教育普及和中秘文化交 流作出积极贡献。

"我小时候,这边还没有像样的中文 学校。进入21世纪,特别是随着秘中经 贸关系不断深化,中文热和赴华留学热 在秘鲁逐步升温。"邓如朋告诉记者。

令邓如朋兴奋的是,越来越多的年 轻人在学习中文后都选择赴华留学,涉 足的专业和领域也日益多元,秘中人文 和学术交流的基本盘在持续扩大。

11月5日,《习近平谈治国理政》 中秘读者会在秘鲁首都利马举行,邓 如朋在现场分享了自己的体会。他说, 习近平主席的著作是了解中国发展和 现代化进程的重要载体,"习近平主席 提出的系列倡议将推动秘中关系更加 紧密、更有可持续性。作为中国移民后 代,我们有责任将秘中友好的接力棒一 代一代地传下去。"

星,阿曼智能遥感卫星一号,天雁24星

共 15 颗卫星顺利送入预定轨道,飞行

试验任务获得圆满成功。

新华社利马11月11日电

习近平向"全球南方" 媒体智库高端论坛致贺信

新华社北京11月11日电 11月 11日,国家主席习近平向"全球南方" 媒体智库高端论坛致贺信。

习近平指出,当前,全球南方声势 卓然壮大,在人类进步事业中发挥着越 来越重要的作用。中国始终是全球南方 的一员,永远属于发展中国家,愿同广 大全球南方国家一道,践行真正的多边 主义,倡导平等有序的世界多极化、普

惠包容的经济全球化,携手推动构建人 类命运共同体。

习近平强调,在世界百年变局中逐 梦现代化,推动国际秩序朝着更加公正 合理的方向发展,是全球南方国家肩负 的神圣历史使命,也是全球南方媒体智 库面临的共同时代课题。希望与会嘉宾 深入探讨、凝聚共识,共同唱响"南方声 音",展现"南方担当",为推动全球南 方成为维护和平的稳定力量、开放发展 的中坚力量、全球治理的建设力量、文 明互鉴的促进力量贡献智慧。

"全球南方" 媒体智库高端论坛当 日在巴西圣保罗开幕。论坛由新华通讯 社和巴西通讯公司联合主办, 主题为 "唱响'全球南方'主旋律 开启发展振 兴新征程"。同日,巴西总统卢拉也向论 坛致贺信。

中共中央办公厅印发 《关于进一步加强和改进流动党员管理工作的意见》

新华社北京11月11日电 近日, 中共中央办公厅印发《关于进一步加强 和改进流动党员管理工作的意见》(以 下简称《意见》),对做好新时代流动党 员管理工作作出部署。

《意见》以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,以党章和有关 党内法规为依据,全面贯彻党中央关 于流动党员管理工作的重要部署,坚 持问题导向与目标导向相统一,坚持

系统观念、求真务实、改革创新,把精 准有效、关爱服务体现到流动党员管 理全过程各方面,从及时将流动党员 纳入流入地(单位)基层党组织、落实 基层党组织管理责任和流动党员责任 要求、抓实流动党员日常教育管理、加 强流动党员党组织建设、加强组织领 导等5个方面,提出进一步加强和改 进流动党员管理工作的任务措施和具 体要求。

《意见》强调,各级党委特别是县 级党委要把加强和改进流动党员管 理工作作为党的建设重要任务和经 常性工作,纳入基层党建工作责任 制,加强领导和指导;各级党委组织 部门要加强具体指导,会同党委社会 工作部门和公安、人力资源社会保障 等部门,定期通报和研究流动党员管 理工作,促进流动党员管理信息共 享、工作共抓。



超 16 万亿元新增贷款投向了哪里?

-透视前 10 个月金融数据

11日,10月金融统计数据出炉,信 贷结构出现不少亮点。前 10 个月超 16 万亿元新增贷款投向了哪些领域? 企业 和居民贷款增长有何特点?

中国人民银行当日发布的金融统计 数据显示,10月末,我国人民币贷款余 额 254.1 万亿元,同比增长 8%;社会融 资规模存量为 403.45 万亿元,同比增长

"信贷投放总体平稳,金融对实体 经济支持力度保持稳固。"中国民生银 行首席经济学家温彬认为,一方面贷款 发放规模持续扩大,进一步盘活存量信 贷资产;另一方面信贷结构持续优化, 金融五篇大文章支持成效显现。

有市场机构估算, 前三季度主要金 融机构贷款发放量超过110万亿元,比 2023年同期多近8万亿元,比2022年 同期多近20万亿元。今年以来,信贷回 收量和新发放量都在同步较快增长,从 一个侧面反映出信贷投放效率进一步 提升。

从新增信贷的结构来看,企业和居 民的贷款增长均显现出亮点。

今年以来,企业贷款特别是企业中

长期贷款新增较多,这为稳投资提供了 较为充足的资金支持。数据显示,前10 个月,我国企(事)业单位贷款增加 13.59万亿元,是贷款增加的主力军。其 中,中长期贷款增加9.83万亿元,占比

具体来看,信贷资金流向了哪里? 记者从中国人民银行了解到,10月 末,专精特新企业贷款余额 4.23 万亿 元,同比增长13.6%;科技型中小企业贷 款余额 3.17 万亿元, 同比增长 21%;普 惠小微贷款余额33万亿元左右,同比增 长 15%左右。这些贷款增速均高于同期 各项贷款增速。

与此同时,前10个月,我国住户贷 款增加 2.1 万亿元。记者从中国人民银 行了解到,10月份我国个人住房贷款 规模企稳,明显好于前9个月月均减 少 690 亿元的水平,也好于前两年同期 水平。

"前期各项政策逐步落地生效,支 持经济作用持续显现。"招联首席研究 员董希淼表示,特别是今年9月下旬以 来,中国人民银行优化调整房地产金融 政策,创设两项支持资本市场的货币政 策工具,市场反应积极。

数据显示,10 月末,广义货币 (M2)余额同比增长7.5%,增速持续回 升;狭义货币(M1)余额同比增速较上

月回升, M2与 M1的"剪刀差"有所收 窄,经济企稳向好。

董希淼认为,一揽子增量金融政策 有效改善预期, 部分投资者风险偏好 转向更为积极。随着支持资本市场的 新工具落地, 商业银行向非银机构的 融资增多,也直接推动 M2 增加。此外, 财政支出加快,财政存款更多转化为 企业存款。

今年以来,我国利率水平保持稳中 有降态势,企业和居民融资成本进一步 降低。记者从中国人民银行了解到,10 月份新发放企业贷款加权平均利率为 3.5%左右;新发放个人住房贷款利率为 3.15%左右,均处于历史低位。

"考虑到有些增量政策还在陆续落 地,贷款审核、授信、提款等也需要一个 过程,未来政策效应还会进一步传导显 现。"温彬表示,在一系列增量政策支持 下,社会预期和市场信心将持续提升, 融资需求将进一步改善,融资成本也有 望进一步降低。

中国人民银行日前发布的 2024 年 第三季度中国货币政策执行报告显示, 下阶段,中国人民银行将坚定坚持支持 性的货币政策立场,加大货币政策调控 强度,为经济稳定增长和高质量发展创 造良好的货币金融环境。

新华社北京11月11日电

実ルロ茲・分类广告

● 办理电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858 **分类刊登指南:** ★ 50 元 11 字 (标点符号计1字、手机号计6字、固号计4字;并请携带或提供相关资料) 线上办理广告请扫码关注 -

: 18685190007



贵阳日报帮您 "传情达意" 结婚、庆生、贺寿等重大时 刻表达您的心意,全城见证。

●咨询电话:0851-85813858 QQ 2606408746

金收据一张,编号0011101,金额4804.87 元,现声明作废。 贵州恒泰晨丰贸易有限公司不慎遗失公

司法人章,特声明作废。 遗失公告

贵阳市白云区民政局 2022 年 1 月 28 日颁 发的贵阳市白云区都拉布依族乡冷水村村 民委员会统一社会信用代码证书遗失,证

我单位(含下属各分县局)经清理账务发现以下用电客户(含单位及个人)已超三 年未用电,且存在预存电费款项,由于历时长久,经多种途径均无法联系。现通过公告告 知如下:请下列用电客户自本公告刊登之日起30日内与我单位(所属分县局或网格 员)联系处理相关预付电费退费事宜,逾期不予联系的视为自动放弃相关预付电费。 具体预付电费明细清单请扫描二维码查看。

特此公告!



贵阳供电局预存电费明细 贵州电网有限责任公司贵阳供电局 2024年 11 月 12 日

● 殷志强 (已故) 承租公园北路 121-3-2-2 号国有公房的租赁合同不慎遗 失,本人吴桂仙,系殷志强合法妻子,现声 明原合同作废。

遗失

- ●杨家贵人民警察证 5204190 遗失,特此声
- ●声明:贵州金源汇商贸有限公司,因公章、
- 法人章、财务章、营业执照正副本(代码 91520102MA6JA5WQX9)遗失,声明作废。 ●声明:贵州跨越巅峰建筑工程劳务有限公
- 司,因公章、法人章、财务章遗失,声明作废。
- 本人萧瑞德,身份证号: 522128197704304019,将贵阳新月公司开具 的一张贵 AUR350 资产抵押金收据遗失, 金额为20000元,大写贰万元,原收据作废。
- ●声明人徐杰 520112199408082534 位于贵 阳世纪城龙耀苑 23-1-21-2 房号下车位
- A003 原始车位发票不慎遗失,声明作废,由 此产生的经济纠纷和法律责任由声明人承 担。

15185005326

- ●声明人关瑞 522502197603030723 位于贵 阳世纪城 M 组团 6 栋 1 单元 15 楼 1 号原房 下车位 E140 原始车位合同(编号 079) 不慎 遗失,声明作废,由此产生的经济纠纷和法 律责任由声明人承担。
- ●本人张传林(430521194809075451)遗失 购买贵阳中大国际三楼 97B 号铺面维修基

号为 54520113ME1568619X,声明作废。